

810869

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!



1 МАЯ—ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ

В восьмидесятый раз отмечает трудовой люд земли свой праздник — день Первого мая, день боевого смотра единства и сплочения сил международного рабочего класса, всех революционных сил. Во всех странах нашей планеты в первомайские дни огненными сполохами горят кумачевые полотнища, идут колонны людей труда. Праздником свободного труда стал Первомай в нашей стране. Нынешний год — год всенародной ленинской вахты. По всей стране развернулось соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за выполнение пятилетки к 7 ноября 1970 года.

Советский народ в дни Первомая подводит первые итоги этого всенародного движения и ставит новые задачи. Каждая новая победа нашей страны в строительстве коммунистического общества является значительным вкладом советского народа в мировой революционный процесс.

Вместе с советскими людьми Первомай, как праздник свободного труда, отмечают народы стран социалистического содружества, экономическая,

политическая и военная мощь которых крепнет год от года, несмотря на все пропаганда империализма, пытающегося ослабить единство социалистических стран.

Миллионы людей в странах капитала выступают в день Первомая в защиту своих социальных прав, требуют улучшения условий жизни и труда. Мир капитала сотрясается под ударами рабочего класса. Мощно звучит в этот день голос трудящихся всех стран в защиту мира, в защиту народа германского Вьетнама, против гонки вооружений, требуя обуздана империалистов и реваншистов.

В день Первомая высоко реет над планетой Красное знамя пролетарского интернационализма, вселяя во всех борцов за мир, демократию и социализма уверенность в том, что их правое дело восторжествует на всей земле.

Труженики Чебулинского района отметили Первомай новыми трудовыми подарками, в честь приближающегося 100-летия со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

С начала года до Первого мая доярка М. С. Люнгрин получила по 936 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Особенно прилежно работала она в апреле. Ежедневно она надаивала более 10 килограммов молока от каждой коровы.

Почти вдвое превысили плановое задание по привесам молодняка скотник А. Л. Баянов: вместо планируемых 350 граммов он получил привес от каждого теленка на кормодень по 740 граммов.

По 570 граммов в день прибавляли в весе телята, за которыми ухаживает скотник А. И. Франц.

Все время работает на вывозке барды тракторист А. И. Ульрих. Его трактор МТЗ-50 не знает простоев. И вот итог: более 700 гектаров мягкой пахоты выработал тракторист за четыре месяца. Это равнозначительно годовому заданию.

В. ПАТЛАТЫЙ,
секретарь парткома колхоза
«Победа».

МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ

Животноводы Чумайского совхоза на протяжении ряда лет держат первенство в районе по производству продуктов животноводства и в первую очередь по надоям молока.

Среди доярок совхоза в этом году лидирует доярка Михайловского отделения А. В. Асташова. С начала года она надоила по 1251 килограмму молока от каждой коровы.

По пятам за ней идут доярки центрального отделения Н. Д. Пожидаева и Г. Т. Демина. Пожидаева надоила от каж-

дой коровы с начала года по 1146 килограммов молока, а Демина — по 1007 килограммов молока.

Следует отметить и скотников дойного гурта В. В. Понуло, Ф. Ф. Фраша, М. В. Алексеенко. За апрель месяц надой по их гурту составил 338 килограммов молока от каждой коровы, а с начала года — по 992 килограмма.

В. ЧЕЛОВЕЧКОВ,
зоотехник совхоза
«Чумайский».

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Включившись в предмайское соревнование, животноводы Ново-Казанского отделения Чебулинского совхоза решили добиться суточного надоя от каждой закрепленной за ними коровы к 1 Мая не менее 10 кг молока. Еще в середине апреля надой составлял около 8 кг молока в сутки от каждой коровы.

Слово свое животноводы сдержали, сейчас на ферме надаивают около 10 кг на корову. А доярки Раиса Швец, Ва-

лентина Захарова — надаивают от каждой коровы по 11 кг молока.

Немного отстали от них доярки Зоя Глухова, Валентина Борисенко и Любовь Григорьева. Отлично трудятся скотники дойных гуртов Семен Глухов, Алексей Кеди, Иван Иванов и Алексей Аксененко.

Работники животноводства Ново-Казанской фермы своим трудовым успехом посвящают Первомай.

Д. ПОЛЯКОВ,
управляющий.

Коммунисты — Первомай

На всех производственных участках нашего колхоза в предмайском соревновании лидировали коммунисты.

Партгруппа ремонтной мастерской Николай Иванович Петров работает токарем. Не только словами ведет он за собой своих товарищей, но и делами. Ежедневно Николай Иванович перевыполняет нормы выработки.

Апрельское задание он выполнил на 180 процентов. Качество обработанных им деталей отличное.

Кандидат в члены КПСС Е. Т. Белоусова по праву считается передовой дояркой колхоза.

Сейчас в среднем по колхозу мы получаем ежедневно немного более 6 килограммов молока от каждой коровы. А по группе доярки Е. Т. Белоусовой каждая корова дает по 11 килограммов.

Таков подарок коммунистов Первомай.

М. БЕЛОУСОВ,
секретарь парткома колхоза
«Сибиряк».

Ленинская искра

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 31-й №53 (6403)

Четверг, 1 мая 1969 г. Цена 2 коп.



МЕХАНИЗАТОР ИОСИФ ГЕКК

Иосиф Абросимович Гекк в беседах с товарищами по работе частенько вспоминает о первых годах своей работы на тракторах. А вспомнить ему есть что.

— Пришел я в тракторную бригаду еще совсем зеленым юнцом. Было мне в ту пору 17 лет. Однако, несмотря на молодость, трактор мне доверили, колесный, «ХТЗ». Ну и помучился я с ним. Иногда приходилось по два раза в смену делать перетяжку штангов. Но норму все равно выполнял. Современные тракторы даже не идут ни в какое сравнение с теми. На теперешних тракторах работать одно удовольствие, — продолжает Иосиф Абросимович.

Двадцать один год работает трактористом Иосиф Абросимович в Ново-Казанском отделении Чебулинского совхоза. За это время стал отличным специалистом. Он водил по полям тракторы различных марок и всегда добивался высокой выработки.

Четыре года работает на колесном тракторе МТЗ-50, и только в этом году провел ремонт закрепленной за ним машины.

Иосиф Абросимович несколько лет подряд возглавляет звено по выращиванию кукурузы. Его звено в прошлом году вырастило урожай зеленой массы свыше двухсот центнеров на каждом гектаре. Большая заслуга в этом звеньевого. Он проводил посев этой культуры вместе со своими товарищами, обрабатывал междурядье и убирал урожай.

В минувшем году Иосиф Абросимович выработал на тракторе МТЗ-50 1647 гектаров мягкой пахоты и сэкономил 1400 кг горючего. Это самая высокая выработка на колесный трактор не только в Чебулинском совхозе, но и в районе.

Сейчас звеньевой хорошо подготовился к проведению весеннего сева и надеется, что в этом году его звено получит не менее как по 200 центнеров с каждого гектара зеленої массы.

— Замечательный механизатор Иосиф Гекк. Ему можно поручить любое дело и он обязательно выполнит с отличным качеством. Проверять его не надо, — говорит управляющий отделением т. Поляков.

— Побольше бы таких в отделении, как коммунист Иосиф Абросимович Гекк, — про- должает управляющий.

В. БЕЛИНКИН.

ЕСТЬ ТАКОЙ АГРОНОМ

Этот бревенчатый дом ничем не выделяется среди таких же бревенчатых по улице Кирпичной. Знают его в самых отдаленных деревнях и селах района, потому что на углу этого дома прибита вывеска: «Контрольно-семенная лаборатория». Прежде чем в совхозах и колхозах приступят к весеннему севу и засыплют семена в машины, над ними долго работает коллектив лаборатории. Надо определить всхожесть, влажность, чистоту, не заражены ли они вредителями зерновых культур. А старшей здесь Анна Ивановна Картавцева — сероглазая женщина, с сединой в голове.

Анна Ивановна родилась на второй год после Великой Октябрьской революции. Может потому что родители всю свою жизнь имели дело с землей, которая их кормила и поила, пусть не всегда досыта, любовь к земле, уважение к крестьянскому труду Анне Ивановне привились с самого детства.

Когда в Чуме организовался пятый по счету колхоз, родители тоже вступили в него. Отцу, как лучше других умеющему владеть плотницкими инструментами, поручили делать сани, телеги и другой необходимый земледельцам инвентарь. Мать пекла хлеб для колхозников и пряла из конопли пряжу, чтобы потом выткать из нее полотно для мешков или пустить эту прочную пряжу на веревки. Трудно сказать, как устроилась бы жизнь Анны Ивановны, если бы она, испугавшись трудностей, бросила учиться. А учиться было нелегко, особенно, в старших классах, причем, пугала не сама учеба, а подготовка к ней.

— Прежде чем идти в седьмой класс, — рассказывает Анна Ивановна, — я должна была на всю зиму обеспечить себя хлебом. Ведь кроме меня в семье были и другие едоки.

Девчонка с ранней весны до поздней осени трудилась в поле. Бывало, так устанет к концу дня, что не чувствует ни рук, ни ног. Особенно когда посконь выбирала из конопли. Да и на табачной плантации было не легче: сколько перетаскаешь только одной воды для поливки высажечной на поле рассады.

Из праздников лучше других запомнилось Первое мая 1935 года. Тогда еще свежа в народной памяти была большая утрата — в декабре 1934 года враги Советской власти убили пламенного борца революции Сергея Мироновича Кирова. Об этом не могла не упомянуть выпускница Чумайской семилетней школы, когда делала в клубе доклад.

— Народ был плохо одет, плохо обут, — рассказывает Анна Ивановна, — но я видела и чувствовала, что люди, став хозяевами своей земли, никогда никому не уступят больше своих прав на эту землю. И они доказали это, когда фашисты вторглись на территорию нашей страны. Грамотных в селе тогда было мало, к тому же училась и работала я хорошо, вот и доверили мне делать доклад на Первомайском празднике.

Хорошо, когда в нужный момент на помощь молодым, еще не имеющим жизненного опыта, приходят добрые люди. Они и посоветовали Анне ехать учиться в сельскохозяйственный техникум.

Но когда кончила его, девушку направили не

Наши корреспонденты В. Мелешкина и В. Васильев обратились к специалистам и руководителям хозяйств с просьбой рассказать о том, над чем они сейчас работают и каковы их планы на будущее. Вот что они рассказали:

НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНОВИМСЯ

Г. П. ГЛУШКОВ, директор совхоза «Чумайский»:

По итогам социалистического соревнования за 1968 год нашему совхозу присуждено переходящее Красное Знамя Министерства сельского хозяйства СССР и первая денежная премия. Это большая трудовая победа всего коллектива.

Сейчас главная задача для нас — удержать первенство в социалистическом соревновании. Ведь мы стоим в преддверии великого юбилея — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В этом году нам надо значительно повысить производительность труда. Увеличить производство молока и мяса. Особенно увеличить производство мяса крупного рогатого скота.

Для этого необходимо механизировать все

в свое село, а в Новосибирскую селекционную станцию.

Над чем же тогда работали селекционеры?

— Я, например, — вспоминает Анна Ивановна, — убирала и обрабатывала новый сорт пшеницы «Гарнет». После от него земледельцы отказались, потому что урожайность оказалась невысокой — до восьми центнеров с гектара. Сейчас в нашем районе в некоторых хозяйствах намолачивают зерновых по 20 и больше центнеров.

У Анны Ивановны, как дорогая реликвия, хранится медаль, которую она получила за доблестный труд в годы войны. На территории Верх-Чебулы в ту пору была МТС, обслуживавшая двадцать с лишним хозяйств. Старший агроном МТС ушел на фронт, вместо него и назначили Анну Ивановну. Среди механизаторов было тогда много женщин. Техника маломощная, износившаяся... С ранней весны до самых белых мух агроном моталась от одного хозяйства в другое. Редкий раз раньше полуночи возвращалась домой.

В 44-ом году Анну Ивановну приняли в Коммунистическую партию. Не было случая, чтобы хоть в чем-то малейшем она поступилась своей совестью.

На другой год после победы над Германией вернулся в МТС прежний старший агроном. С тех пор бессменно и трудится Анна Ивановна Карташева заведующей контрольно-семенной лабораторией.

— Теперь у меня уже дети взрослые, — улыбаясь, рассказывает она. — Старший сын учится в институте, второй — в военном училище, третий — учителяствует в Алчедате. На руках осталась одна дочка, да и та может скоро уехать из родного дома. В восьмом классе учится уже.

Человек прожил пятьдесят лет. Сколько добрых свершений произошло за это время в жизни людей нашей страны. А жизнь с каждым годом все улучшается.

И. ЩЕГЛОВ.



Комсомолка В. Муратова, доярка колхоза «Победа», получает около 10 кг молока от каждой коровы.

ФОТО Ю. АНЦЕСА.

ВЕСЕННИЕ

трудоемкие процессы на животноводческих фермах. Механизация животноводческих ферм — одна из важнейших задач этого года. Путь к получению большого молока и дешевого мяса лежит именно в этом направлении.

Наряду с дальнейшим развитием животноводства нам необходимо увеличить производство зерна. Если в прошлом году мы получили урожай зерновых по 15,2 центнера с каждого гектара, то в этом году планируем собрать не менее 18—20 центнеров.

Решение этого вопроса во многом будет зависеть от качества и сроков весеннего сева. Поэтому весенне-полевые работы думаем провести в сжатые сроки с хорошим качеством.

Дирекция, партийная, профсоюзная и комсомольская организации совхоза направляют всю свою деятельность на то, чтобы этот год был переломным в улучшении организации труда, высокой рентабельности.

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

У рабочих Чумайского совхоза нынешний Первомай — двойной праздник: в канун его они получили переходящее Красное Знамя Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза за рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

28 апреля, во второй половине дня, на центральную усадьбу стекались передовики производства со всех отделений совхоза на совещание.

В зале тишина. Председательствующий, секретарь парткома Н. А. Филимонов, представляет слово заместителю начальника областного управления сельского хозяйства И. Н. Ереметову.

За высокие производственные и финансовые показатели, достигнутые вашим коллективом в 1968 году, Министерство сельского хозяйства СССР, ЦК профсоюза присудили вам переходящее Красное Знамя и первую денежную премию.

Речь т. Ереметова прерывается аплодисментами.

Когда снова наступила тишина, он продолжал:

— С площади 10 тысяч гектаров вы собрали в прошлом году по 15,3 центнера зерна. Пятилетний свой план по производству зерна выполнили за три года. Значительно перевыполнили плановые задания животноводы. Особенно отличилось Ивановское отделение, где управляющим А. П. Монастырев.

С ответным словом выступил Г. П. Глушков.

...Партком, рабочий комитет, дирекция совхоза очень благодарны партии и правительству за оказанную им честь. Такие успехи стали возможными лишь потому, что страна за последние годы уделяет очень много внимания сельскому хозяйству. Новая техника, повышение закупочных цен на нашу продукцию создают благоприятные условия для повышения производительности труда. Немалую помощь в уборке урожая оказали нам рабочие из города Киселевска, Казанского лесоучастка, школьники. Спасибо им. Мы приложим все силы, будем еще лучше работать, чтобы к ленинскому юбилею удержать у себя знамя.

Гул одобрения, аплодисменты.

Настроение у всех приподнятое. Бригадир Кураковской свинофермы М. А. Фигурская, выражая мнение всех животноводов, сказала:

— У нас есть все условия, чтобы удержать знамя.

— Нелегкая задача удержать знамя, — говорит комбайнер кавалер ордена Ленина Н. В. Буланаков, — но нам она посильна.

Выступили В. И. Краморенко, управляющий первым отделением, слесарь РТМ Н. Д. Греков, которые выразили одну мысль: знамя удержим!

От имени бюро райкома КПСС и райисполкома собравшихся поздравил секретарь районного комитета партии А. Е. Култаев.



ВСТРЕЧИ УРОЖАЙ БУДЕТ ВЫСОКИМ

Главный агроном совхоза «Усть-Сергинский»
А. М. СЕЛЕТИКОВ рассказывает:

— Нельзя скрывать то, что весенний сев в нынешнем году потребует большого напряжения, но это не пугает наших механизаторов: у нас давно все готово к выезду в поле, и по расчетам на сев зерновых культур потребуется не более 15 рабочих дней.

На совещании механизаторов этот вопрос обсуждался детально. Все агрегаты укомплектованы кадрами с расчетом на двухсменную работу.

Опробованы автозагрузчики, которые будут использоваться на полную мощность. Экономически это очень выгодно для хозяйства. Только во втором отделении придется для загрузки сеялок использовать зерновые комбайны. Сеяльщики тоже назначены, и каждый знает, где и с кем он будет работать.

35 процентов площади засеем только классными семенами. Они уже обработаны ядохимикатами. Часть семян у нас имеет повышенную влажность, но до начала сева мы их подвернем воздушно-тепловому обогреву, а некоторые партии семян обогреем на сушилках и доведем до нужных кондиций.

Первой в совхозе начала полевые работы бригада коммуниста Сергея Гавриловича Леонтьева. Эта бригада борется за высокую культуру земледелия. Сейчас трактор МТЗ-5 с навесным разбрасыванием РУ-4 производит подкормку лугов и пастбищ минеральными удобрениями. Управляет трактором опытный тракторист Андрей Кузьмин Егоров. Он значительно перевыполняет нормы выработки.

Бригада обязалась получить в этом году урожай зерновых не меньше 20 центнеров с гектара, закончить их сев за 14 рабочих дней.

Механизаторы и полеводы совхоза взяли обязательство значительно увеличить производство зерна, снизить его себестоимость. И такая возможность у нас есть.

Заготовлены минеральные удобрения. Часть их рассеем перед посевом, часть будет внесена в почву одновременно с высевом семян. При хорошо обработанной почве и с соблюдением агротехни-

ческих сроков сева это даст немалую прибавку урожая.

Ленинская вахта продолжается.

ТРУД-ЮБИЛЕЮ ИЛЬЧА

И. Е. ЕСИН, тракторист-машинист 1-го отделения совхоза «Чебулинский».

В 1966 году меня наградили орденом Трудового Красного Знамени. Этот день мне запомнился на всю жизнь. Родина высоко оценила мой скромный труд. Это еще раз доказывает, что трудовой человек в нашей стране всегда в почете.

Приближается знаменательная дата — 100 лет со дня рождения В. И. Ленина. Все советские люди стремятся встретить этот день хорошими трудовыми подарками. Я тоже, как и все мои товарищи, не остался в стороне от этого движения.

Норма на мой трактор, МТЗ-5, 650 гектаров мягкой пахоты. Проанализировав итоги прошлых лет, я решил довести выработку на трактор до 900 гектаров мягкой пахоты, добиться значительной экономии горюче-смазочных материалов.

Сейчас я приступил к внесению минеральных удобрений под посевы, в первую очередь под посевы гороха. Трактор мой оборудован специальной машиной РУМ-3, которая хорошо разбрасывает минеральные удобрения.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК ДЕМОНСТРАЦИЯ

ОТРЫВКИ ИЗ РОМАНА А. М. ГОРЬКОГО «МАТЬ»

...И вот пришел этот день — Первое мая...

Солнце поднималось все выше, вливая свое тепло в бодрую свежесть вешнего дня. Облака плыли медленнее, тени их стали тощие, прозрачнее. Они мягко ползли по улице и по крыльям домов, окутывали людей и точно чистили слободу, стирая грязь и пыль со стен и крыш, скучу с лиц. Ставновилось веселее, голоса звучали, тромче, заглушая дальний шум возни машин.

Снова в уши матери отовсюду, из окон, со дворов, ползли и летели слова тревожные и злые, вдумчивые и веселые. Но теперь ей хотелось взрассыпать, благодарить, объяснять, хотела вмешаться в странно пеструю жизнь этого дня.

За углом улицы, в узком переулке, собралась толпа человек во сто, и в глубине ее раздавался голос Весовщика.

— Из нас жмут кровь, как сок из клюквы! — падали на головы людей неуклюжие слова.

— Верно! — ответило несколько голосов сразу гулким звуком.

— Старается хлопец! — сказал хохол. — А ну, пойду, посмотрю ему...

Он изогнулся и, прежде чем Павел успел остановить его, ввернулся в толпу, как штопор в пробку, свое длинное гибкое тело. Раздался его певучий голос:

— Товарищи! Говорят, на земле разные народы живут — евреи, немцы, англичане и татары. А я — в это не верю! Есть только два народа, два племени непримиримых — богатые и бедные! Люди разно одеваются и разно говорят, а поглядите, как богатые французы, немцы, англичане обращаются с рабочим народом, так и увидите, что все они для рабочего — тоже башибузыки, кость им в горло!

В толпе засмеялся кто-то.

— А с другого бока взглянем — так увидим, что и француз рабочий, и татарин, и гурук — такой же собачей жизнью живут, как и мы, русский рабочий народ!

С улицы все большие подходили народы, и один за другим люди молча, вытягивая шеи поднимаясь на носки, втискивались в переулок.

Андрей поднял голос выше:

— За границей рабочие уже поняли эту простую истину и сегодня, в светлый день Первого мая...

— Полиция! — крикнул кто-то.

С улицы в проулок прямо на людей ехали, помахивая плащами, четверо конных полицееких и кричали:

— Разойдись!

Люди хмурились, неохотно уступая дорогу лошадям. Некоторые влезали на заборы.

— Посадили свиней на лошадей, а они хрюкают — вот и мы воеводы! — кричал чей-то звонкий, задорный голос.

Хохол остался один посреди нее проулка, на него, мотая головами, наступали две лошади. Он подался в сторону, и в то же время мать, схватив его

за руку, потащила за собой, ворча:

— Обещал вместе с Пашей, а сам лезет на рожон один!

— Виноват! — сказал хохол, улыбаясь.

Ниловна овладела тревожной, разламывающей усталостью, она поднималась изнутри и кружила голову, странно чередуя в сердце печаль и радость. Хотелось, чтобы скорей закричал обдененный гудок.

Вышли на площадь, к церкви. Вокруг нее, в ограде густо стоял и сидел народ, здесь было сотен пять веселой молодежи и ребятишек. Толпа колыхалась, люди беспокойно поднимали головы кверху и заглядывали вдали, во все стороны, нетерпеливо ожидая. Чувствовалось что-то повышенное, некоторые смотрели растерянно, другие вели себя с показным удальством. Тихо звучали подавленные голоса женщин, мужчины с досадой отвертывались от них, порою раздавалось негромкое ругательство. Глухой шум враждебного трения обнимал пеструю толпу.

— Митенька! — тихо дрожал женский голос. — Пожалей себя...

— Отстань! — прозвенело в ответ.

А степенный голос Сизова говорил спокойно, убедительно:

— Нет, нам молодых бросать не надо! Они стали разумнее нас, они живут смелее! Кто болотную копейку отстоит? Они!

Это нужно помнить. Их за это по тюрьмам таскали, — а выиграли от того все!..

Заревел гудок, поглотил своим черным звуком людской говор. Толпа дрогнула, сидевшие встали, на минуту все замерло, насторожилось, и много лиц побледнело.

— Товарищи! — раздался голос Павла, звучный и крепкий.

Сухой, горячий туман ожег глаза матери, и она одним движением вдруг окрепшего тела встала сзади сына. Все обернулись к Павлу, окружая его, точно крупинки железа кусок магнита.

Мать смотрела в лицо ему и видела только глаза, гордые и смелые, жгучие...

— Товарищи! Мы решили открыто заявить, кто мы — мы поднимаем сегодня наше знамя, знамя разума, правды, свободы!

Древко, белое и длинное, мелькнуло в воздухе, наклонилось, разрезало толпу, скрылось в ней, и через минуту над поднятыми кверху лицами людей, взметнулось красной птицей широкое полотно знамени рабочего народа.

Павел поднял руку кверху — древко покачнулось, тогда десяток рук схватили белое гладкое древко, и среди них была рука его матери.

— Да здравствует рабочий народ! — крикнул он.

Сотни голосов отозвались ему гулким криком.

— Да здравствует социал-демократическая рабочая партия, наша партия, товарищи, наша духовная Родина!

Толпа кипела, сквозь нее пробивались ко знамени те, кто понял его значение, рядом с Павлом становились Мазин,

Самойлов, Гусевы; наклонив голову, расталкивал людей Николай, и еще какие-то незнакомые матери люди, молодые, с горящими глазами, отталкивали ее...

Да здравствуют рабочие люди всех стран! — крикнул Павел.

И все увеличиваясь в силе и в радости, ему ответило тысячечестное эхо потрясающим душу звуком.

Мать схватила руку Николая и еще чью-то, она задыхалась от слез, но не плакала, у нее дрожали ноги, и трясущимися губами она говорила:

— Роднь...

...И народ бежал навстречу красному знамени, он что-то кричал, сливался с толпой и шел с нею обратно, и крики его гасли в звуках песни, — той песни, которую дома пели эти другие, — на улице она текла ровно, прямо, со страшной силой.

И. ЩЕГЛОВ.

ИДИ, ВЕСНА

Все улицы оделись

в праздничный наряд,

Весенний ветер флаги

развеивает.

Сегодня все, кто в помыслах

крылат,

На площадях весну встречают.

Не разберешь, кто млад

в строю, кто стар,

у нас о людях судят

по деяниям,

Шагают школьники,

и галстуков пожар

Разлился в окнах новых

зданий.

От многолюдья тесно

тополям,

У голубей раскрыты настежь

клетки.

Весна идет по вспаханным

полям,

По грандиозным стройкам

пятилетки.

Иди, весна, зеленая, шагай!

Цветы в садах, купайся

в ранних всходах,

Чтоб мы собрали нынче

урожай

Богаче' шестьдесят восьмого

года.

А. БУЛАВСКИЙ.

ЗДРАВСТВУЙ, МАЙ

Вот и май! Ты из дома вышел

С непокрытой головой.

Солнце ярче и небо выше —

Все захлестнуто синевой.

Что за праздничное веселье

Плещет в улицах через край?

Это звонкое новоселье

Неуемный спрывает май.

Он сейчас уж шагает вдали,

Взбудоражит чужие края.

Там, где в каждом рабочем

квартале

Есть надежные наши друзья.

В НАШИ РЯДЫ, ДРУЗЬ!

Первомайский праздник любят наши ребята. Любознательные, пытливые, они очень хотят знать, как живут их сверстники в других странах. Старшим, мудрым другом стала наша Отизиана для стран социалистического содружества и угнетенных народов капиталистических стран.

Мы попросили директоров некоторых школ рассказать об интернациональном воспитании учащихся.

Н. Д. БАРАБАШ, директор Чумайской средней школы:

— Дружба с трудящимся народом всего мира завещана нашим вождем В. И. Лениным. Любовь, уважение к рабочему человеку — какого бы цвета ни была его кожа, на каком бы языке он ни говорил, мы прививаем с самого раннего детства.

Когда мы организовали ленинский уголок, учащиеся восьмого класса под руководством учительницы В. Д. Абрамовой написали письмо польским ребятам в город Паронино, где когда-то жил В. И. Ленин. Польские друзья откликнулись на просьбу ребят и прислали нам несколько экспонатов для школьного музея.

Недавно слесарь совхоза Н. Д. Греков сам побывал в Польше. Он расскажет нашим ребятам подробно об этой стране.

Учащиеся 9 «б» класса под руководством учительницы Г. Н. Ивановой написали письмо в город Марксштадт (ГДР) и получили оттуда ответ. Интернациональное воспитание проводится на уроках обществоведения, где учащиеся на примерах видят преимущества советского государства республиканского строя перед строем капиталистических стран.

В день международного праздника трудящихся наши пионеры и школьники приветствуют ребятам всего мира.

М. Н. КУЛЕМЗИН, директор Усманской восьмилетней школы:

— Собственно, в нашей школе обучаются ребята нескольких национальностей. Они по настоящему дружат между

собой, вместе играют, учат уроки. Когда учителя рассказывают о притеснении негров в США, то можно услышать и такие слова:

— К нам бы приезжали...

Газета «Пионерская правда» рассказывает детям о значках, галстуках, которые носят их сверстники в странах Народной демократии. Очень интересует ребят Италия.

Мы проводили костер «Дружба народов». Готовили национальные костюмы, изучали географию и государственный строй страны, которую представлял тот или другой отряд, разучивали песни. Костер прошел очень интересно.

Узнавая подробности о жизни ребят в капиталистических странах, дети учатся любить свою социалистическую Родину.

И. С. БРЕДИХИН, директор Орлово-Розонской средней школы:

— Расскажу о Дне конституции СССР. Председатель дружинь, восьмиклассница Лариса Лукьянова, с помощью учителей подготовила очень интересный сбор на тему «В цветущих республиках нашей страны». Как торжественен был вынос флагов союзных республик. Чтецы вели слушателей по горам солнечной Грузии, цветущим долинам Узбекистана.

Это была удивительная правда! В течение пятидесяти лет живут, работают в дружбе, взаимном уважении, приумножая богатства своей многонациональной страны, люди которые раньше и не мыслили быть свободными.

В день Первомая сбор тоже обещает быть интересным вспоминаются первые маевки. Доброе слово скажут дети о тех, кого они знают только по газетам, но уже проникнуты к ним уважением. О борцах Вьетнама, стран Африки, которые, по примеру Советского Союза, хотят строить свою свободную жизнь.

Нет ни одной школы, ни одного коллектива, который не готовил бы встречу Первомая. И в этот весенний день все приветствуют солидарности трудящихся всего мира.

ДУМАЮ ОСТАТЬСЯ В СЕЛЕ

Наступила весна. В моей жизни она шестнадцатая. Знаменательна для меня не только тем, что имею теперь все права и обязанности полноправного гражданина своей страны, кроме всего, мне дано право выбирать самостоятельно свой путь в жизни. Скорее всего скоро то время, когда весь наш класс начнет сдавать выпускные экзамены.

К экзаменам начали готовиться давно. В основном повторяя пройденный материал, изучаем и новый. Про себя могу сказать: большой уверенности перед предстоящими испытаниями не чув